



Министарство спољних послова Русије указало на недопустива кршења права православних верника у Украјини



Сектор за информисање ОСЦП-а, 14.03.2023. Дана 14. марта министар спољних послова Руске Федерације С. В. Лавров упутио је писма генералном секретару УН А. Гутерешу, председавајућем Генералне скупштине УН Ч. Корошију, председавајућем ОЕБС-а Б. Османију и генералном секретару ОЕБС-а Х. Шмит у којима је скренуо пажњу на недопустиво кршење универзалних и уставних права православних верника у Украјини. То је објављено на сајту руског Министарства спољних послова.

Напомиње се да су та кршења заснована на репресивној политици кијевског режима, усмереној на уништење Украјинске Православне Цркве. У писмима се наводе бројне чињенице прогона канонске Цркве. Међу њима су: масовна заплена цркава и принудна незаконита ликвидација њихових заједница под видом наводно добровољног преласка у другу јурисдикцију, такозване

рестриктивне мере („санкције“) против епископа канонске Украјинске Православне Цркве, лишавање једног броја њених епископа украјинског држављанства, морални и физички притисци на свештенике и парохијане.

Оцењујући поступке кијевских власти, С. В. Лавров их је назвао најгрубљим кршењем права и дискриминацијом православних хришћана у Украјини, што је у супротности са низом опште признатих међународноправних докумената – Повељом УН, Универзалном декларацијом о људским правима, Декларацијом о елиминацији свих облика нетолеранције и дискриминације на основу вере или уверења и других. „Недавну одлуку кијевских власти да иселе монахе из Кијево-печерске лавре министар је оценио као тежњу да се канонска православна црква под измишљеним предлогом лиши једне од њених главних светиња уз помоћ репресије. То је врхунац прогона канонског православља у Украјини“, наводи се у саопштењу руског Министарства спољних послова.

Руски министар спољних послова позвао је међународне лидере да дају принципијелну оцену противправног деловања украјинског режима против Украјинске Православне Цркве, као и да „захтевају од Кијева да престане са самовољом и репресијом против канонске православне цркве, да се стриктно придржава украјинске обавезе према опште признатим међународним документима, као и да спрече принудно исељавање монаха из Кијево-печерске лавре“.

Као што је раније саопштено, Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил обратио се 11. марта 2023. године Поглаварима Помесних Православних Цркава, бројним верским личностима и представницима међународних организација са порукама у којима је изразио дубоку забринутост због наглог повећања притиска државе на православне хришћане Украјине.

Дана 13. марта чланови Сталне комисије за међународну сарадњу у области људских права Савета при председнику Руске Федерације за развој грађанског друштва и људска права обратили су се међународним организацијама за људска права и хуманитарним организацијама, верским лидерима света са позивом „да спрече самовољу украјинских власти и не допусте уништавање једне од главних светиња руског православља, најстаријег манастира Древне Русије – Кијево-печерске лавре“.